
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 5 dias do mês de Outubro de 2010, às 16:00, no Centro Cultural, do município, PORTEIRINHA, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Érico Fernando Soares de Brito representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Ana Tereza Neta Rocha - Associação Feminina Rural de Andaraí
Deusdete dos Santos - Gerência de Associativismo e Cooperativismo
Eunice Barbosa da Cruz Silva - Escola Municipal José Rodrigues da Silva
Fabiana Oliveira Silva - Escola Municipal Dona Caçula Mendes
Ilenilde Moreira Santos - CEMEI Vovô Júlio
Joaquim Orozimbo Correia - Escola Municipal Dona Gercina Vilasboas Alves
Maria Ione Pereira dos Santos Diniz - CEMEI Cantinho Feliz
Oscarino Aguiar Cordeiro - Sindicato dos Trabalhadores Rurais

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PORTEIRINHA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
A prefeitura se disponibilizou a ceder veiculo para que os supervisores do IBGE realizem os trabalhos de supervisão e revisão no municipio, outra sugestão:
os agentes de saúde poderiam questionar os moradores da zona rural se o recenseador passou.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
As falhas apontadas na cobertura do município foram resolvidas e verificamos que foi erro de interpretação do recenseador. Foi falado também de uma
reunião que o IBGE participou na comunidade de Angicos, onde os moradores daquela localidade, mesmo pertencendo ao território de Serranópolis de
Minas, mostraram o desejo de pertencer a Porteirinha. Naquele momento foram explicados os conceitos de MORADOR, LIMITE INTERMUNICIPAL,
DISTRITO, DIVISOR DE AGUAS, etc. Lembramos também que a responsabilidade técnica dos limites é do IGA e que o IBGE segue as leis. 

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Érico Brito, Everton Santiago, Creso Cunha, Joedson Ferreira, Adao Silva, Reinaldo Rodrigues, Josimeire Reis, Jeivan Cunha, Paulo Cesar Pereira, Cintia
Moreira, Adevair Santana, Carlos Costa

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Adriane Alves Martins - CEMEI Vovó Amélia - Supervisora
Amanda Barbosa Cunha - CEMEI São Francisco de Assis - Monitora



Ana Lúcia Pereira dos Santos Gaudêncio - CEMEI Zé Carioca - Monitora
Angela Valéria Silva Cangussu Fonseca - Secretaria de Educação - Supervisora Educacional
Carla Conceição Moura - CEMEI Fundação Menino Jesus - 
Cláudia Gomes Silva Oliveira Ribeiro - Escola Municipal Alto Jatobá - Diretora
Cleonice José dos Santos Muniz - CEMEI Arco Íris Encantado - Coordenadora
Dárcio Pereira da Silva - Associação dos Pequenos Produtores Rurais de Barreiro Dantas - Presidente
Davi Gomes de Oliveira - CMDRS-Núcleo Miguelzinho - Presidente
Edmárcia Aparecida Nunes - Prefeitura Municipal - Professora
Edson Lucas Quintiliano - Sindicato dos Trabalhadores Rurais - Secretário de Finanças
Elza Rodrigues de Jesus Santos - Educação Infantil - Auxiliar de Educação
Jocileia Rosa Silveira - Dona de Casa - Dona de Casa
José Carlos de Souza - Rádio Liberdade FM - Diretor
Joseni Fernandes de Souza - CEMEI São Geraldo - Monitora
Júlia Antunes Cantuária - Escola Estadual Odilon Coelho - Supervisora
Juscilieia Márcia Teixeira Rodrigues Dias - Escola Municipal Karen Cristina Nascimento Silva - Coordenadora
Lurdes Aparecida Silva - CEMEI Turma da Mônica - Monitora de Ensino
Luzia Maria de Souza - Escola Estadual Joaquim Marcelino da Conceição - Diretora
Maria Aldeni Antunes - Escola Estadual Mestre Tomaz Valeriano de Araújo - Diretora
Maria Dolores Pereira Araújo - Secretaria Municipal de Educação - Secretária Municipal de Educação
Maria José da Silveira Dias - Escola Estadual Miguel José da Cunha - Diretora
Marinalva Alves Souza - CEMEI - Monitora
Marlene Costa - Centro Municipal Amor e Luz - Monitora de Ensino
Rosane Shyrlei Santos - CEMEI Fábio Castor dos Santos - Monitora de Ensino
Thaise Campos Oliveira - CEMEI Comecinho de Vida - Auxiliar de Educação
Valdecy José Dias - Associação dos Pequenos Produtores Rurais da Região de Mumbuca - Presidente
Valdivino Teixeira de França - Associação Comunitária de Barreiro da Palha - Vice-Presidente

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


